

UN MODULO TENEMOS

para diferenciar a nuestros amigos de nuestros enemigos; Aquellos que quieren y sienten la fortaleza y la grandeza de España, son nuestros amigos. No lo son aquellos a quienes duze nuestro resurgimiento.—(FRANCO).

Córdoba 23 de Agosto de 1939



DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS

EN EL TIEMPO

y en el espacio culminan las rutas Imperiales de nuestra Cruzada. El GLORIOSO MOVIMIENTO NACIONAL hizo posible este hecho maravilloso. ADQUIERA LA MEDALLA QUE LO CONMEMORA.

AÑO DE LA VICTORIA :: Núm. 892

Norma y consigna del Falangista

Queremos que el movimiento de la Falange y el Estado que cree, sea instrumento eficaz, fuerte, al servicio de una unidad indiscutible, permanente e irrevocable que se llama Patria.

José Antonio

Si alguien quiere creer que nuestra Patria ha resucitado, ponga el dedo en sus llagas. La Patria había sido, después de su magnífica erección imperial y de su culpable caída, una revelación para nosotros. Luego, fue una crucifixión. Hoy, en este domingo de mañana, es ya una resurrección. Empezar el nuevo testamento de la Patria, y vamos a cumplir su mensaje. Y estamos como cristianos nuevos. Entre

COMO CRISTIANOS NUEVOS

fariseos sutiles y paganos groseros. No importa. Les convertiremos a unos y a otros a nuestra nueva fe. San Pablo decía que a los fariseos se les convertía con prodigios y a los paganos con sabiduría. Y así es para nosotros. Nuestros fariseos y mercaderes del templo se convertirán a nuestra fe en España cuando hagamos una España prodigiosa y potente. Nuestros paganos se convertirán a nuestra fe en España cuando les mostremos una cultura y una justicia superiores. Los unos pedirán que les demos el poder, y los otros que les demos el saber, como en los días de San Pablo. Una tercera cosa no sabrán pedirnos; pero, al cabo, también se la daremos: el amor.—SANCHEZ MAZAS.

GENERAL DE DIVISION VILLEGAS MONTESINOS ¡PRESENTE!

Tres años hace hoy, 23 de Agosto, en que dió su vida por la Patria, a manos de los asesinos a sueldo del marxismo, un ilustre general cordobés, ejemplar español, lleno de bravura y de afán de sacrificio. Don Rafael Villegas Montesinos, pereció en Madrid, tras sufrir el calvario de su martirio en la Cárcel Modelo. Cayó el militar pundonoroso, y queda su recuerdo y su lección, para la admiración de cuantos amen a España.

El general Villegas Montesinos escribió la última página de su vida, con sangre de lealtad. Le hostigaban los rojos para arrancar confesiones que comprometeran a otros encartados, y le ofrecían la libertad si hacía revelaciones. Mas el heroico jefe, no vaciló. Se encerró en un mutismo absoluto, y fué a la muerte, fiel a la consigna de dar por la Patria todo cuanto un español sabe y quiere dar en la hora suprema.

Evocamos hoy su nombre con el respeto que merecen los héroes y los mártires, en el tercer aniversario de aquella fecha trágica. Y al poner en la pluma, la admiración que su figura nos causa, con el homenaje a su memoria, decimos con honda emoción: General Villegas Montesinos: Por última vez: ¡PRESENTE!

Boda Gollonet-Serrano

El domingo último, a las ocho y media de la mañana, se celebraron en la iglesia parroquial del Salvador y Santo Domingo de Silos, los esposos de la encantadora señorita María de las Angustias Gollonet Garrido, con el joven don Jesús Serrano Aguilar.

Bendijo la unión y celebró la misa de velaciones, el párroco de Marchena, don Ramón Aguilar Galindo, primo del contrayente.

Apadrinaron a la feliz pareja el ayudante del Gobernador militar de esta plaza, don Lorenzo Gollonet Megías y su distinguida esposa, doña Josefa Carvajal, tios de la desposada.

Suscribieron el acta matrimonial, en calidad de testigos, los señores don Pedro Armenta, don Benito Otero, don Juan Luque y don Juan Morcillo.

La novia vestía elegante traje de piel de angel y velo blanco con ramos de azahar. El novio vestía de etiqueta.

La ceremonia celebróse ante el altar mayor de dicho templo, que se hallaba artísticamente adornado.

Durante el acto religioso, el órgano ejecutó varios trozos de música selecta.

Los invitados a la ceremonia fueron espléndidamente obsequiados en el domicilio de los padres de la novia.

La feliz pareja, a la que deseamos todo género de venturas, marchó a Granada y otras poblaciones andaluzas, donde pasará la luna de miel.

Efemérides de la historia de Córdoba

24 de Agosto 1618. El obispo Fray Diego de Mardonez, consagró solemnemente la iglesia de Nuestra Señora de la Piedad.—24 de Agosto 1627. Hubo en Córdoba una horrible tormenta que duró tres horas, causando destrozos en la torre de la Catedral y otros edificios. «Y en la puerta del Perdón cayó una centella o rayo, y arrancó tres piedras grandes, y allí había cuatro muchachos, y a dos les quemó las capas sin hacerles mal alguno.»

F. B. T.

Educación Nacional

MAESTROS REHABILITADOS. Por la Jefatura Nacional, han sido rehabilitados provisionalmente los maestros y maestras siguientes:

Don Sebastián Alamillo Campos, de Torrecampo; don José Antonio Rodríguez Pérez, de Lucena; doña Eloisa Ignasién Suárez, de Córdoba; don Miguel J. López, cursillista de 1938; doña Josefa Sanz Pérez, de Montoro; doña Catalina Castro Ranchal, de Conquista; doña Josefina Sánchez Herrera, de Peñarroya; doña Ana Castro Romero, de Azués; doña Isabel García Quintana, de Villanueva de Córdoba; doña Isabel Millán Cruz, de Montoro; doña Teresa Gómez López, de Cerro Muriano; doña María Luisa Montero Martín, de Peñarroya; doña Estrella Alcalde García, de Priego; don Agustín Sala Guzmán, de Añora; doña Nieves Rojas Pozo, de Azués, y doña Josefa Arroyo Sánchez, de Zobolanco.

REINTEGRADOS. Se han reintegrado a sus cargos los maestros de Cañete de las Torres don Ramón Hernández Martínez, y de Villanueva del Duque, doña Manuela Henestrosa Sánchez-Aparicio.

DOCUMENTOS. Por la Dirección general de la Deuda, se reclaman varios documentos a doña María Oliveira, viuda del maestro don Luis González Sahagún, para el expediente de pensión.

EL ENCUENTRO DEL DOMINGO EN LA ELECTRO MECANICA. Ante numeroso público se celebró en la tarde del domingo el encuentro entre el Deportivo San Lorenzo y el Deportivo Electromecánica.

Arbitró el Colegio del Sur señor Ocaña.

Pródigo el partido en buen fútbol, se mantuvo a través del interesante encuentro el equilibrio de los cuadros, acusados en partidos anteriores.

Terminó el encuentro con un nuevo empate a un tanto entre los rivales.

Disposiciones Oficiales

Burgos, 23.—«El Boletín Oficial del Estado» publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Marina.—Decreto de 16 de Agosto, exigiendo determinadas condiciones de embarco a los jefes y oficiales de Marina, con relación a los destinos.

Otro anulando las plantillas que existían en la armada hasta 18 de Julio de 1936.

Otro señalando las condiciones de ascenso en la reserva naval.

Educación Nacional.—Orden jublando a don Juan Moya, director de la Escuela de Arquitectura de Madrid y a otros funcionarios.

Gobernación.—Disponiendo que la secretaría del servicio de identificación se denomine en lo sucesivo Secretaría General del Servicio de Identificación.

Otra nombrando secretario general del Servicio de Identificación a don Dionisio Noguera.

Hacienda.—Concediendo una prórroga de un mes en la moratoria de la provincia de Tarragona.

Delegado Nacional de Excombatientes

Burgos, 23.—Ha sido nombrado Delegado Nacional de Excombatientes de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, el Consejero Nacional José Antonio Girón.

El camarada Girón es camisa vieja de la Falange, y en el Movimiento se distinguió como combatiente, habiendo llegado a alcanzar el grado de capitán honorario.

HACIENDA

PAGOS PARA HOY. Por la Depositaria-Pagaduría de esta Delegación de Hacienda, se harán hoy efectivos los libramientos expedidos a favor de las personas siguientes:

Administrador de la Prisión Provincial, Constructora Nacional de Maquinaria, don Juan Barrionuevo Lorente, don Antonio Cosano Muñoz, doña Asunción Rodríguez Muñoz, doña Josefa González Morales, doña Eva Benavente Navarro, don Juan Pérez Luque, Benavides Burgos y don Fernando Rodríguez Cerezo.

Gobierno Militar

SERVICIO DE PLAZA PARA HOY. Jefe de día, Teniente Coronel de Infantería, don Laureano Fernández Martos.

Imaginería, Comandante de Caballería, don Antonio Córdoba Aguilar. Visita de Hospital y Provisiones, Capitán de Artillería, don Carlos Díaz Crocet; Imaginería, Capitán de Caballería, don Pedro Fernández Ayllón. Vigilancia, los Cuerpos de la guarnición.

PRESENTACIONES

En el Gobierno Militar se han presentado los jefes y oficiales siguientes:

Coronel de Caballería, don Alejandro Utrilla; Comandante de dicha Arma, don José Barranco González y don Guillermo Moreno Soca; subinspector de Equitación, don Emiliano Meléndez; el capitán de Sanidad, don Francisco Berjillos, y el teniente de dicho Cuerpo, don Julián de Cabo.

En un accidente de automóvil resultan dos heridos

En el kilómetro 18 de la carretera de Cuesta del Espino a Málaga, volcó el automóvil que conducía José Soriano Rocha, resultando dos de los ocupantes heridos.

Trasladados a Montemayor fueron curados por el médico don Antonio Rodríguez Córdoba de las lesiones siguientes:

Rafael Carmona Sánchez, de 18 años, de diversas heridas en la mano derecha y Antonio Millán Ojeda, de 12 años, de contusión en la rodilla izquierda.

El vehículo quedó destruido.

Hinojosa del Duque (CORDOBA) Gran feria y fiestas de San Agustín

Esta hermosa ciudad de la Sierra celebrará sus tradicionales fiestas y su Gran Feria de Ganados, reputada como la Segunda Feria de España, durante los días 28, 29, 30 y 31 de Agosto.

Espléndidas iluminaciones, bailes, teatros, cines, circos y otros muchos espectáculos públicos.

Gran rodeo con abundantes pastos y abrevaderos para el ganado.

No se cobrará impuesto alguno a los señores feriantes.

Hay servicio de automóviles a las estaciones de Bémez, Cabeza del Buy y Alcaracejos, y a los pueblos comprendidos entre Córdoba, Almadén y Villanueva de Córdoba.



MINISTRO DE EDUCACION NACIONAL, DON JOSE IBANEZ MARTIN

Escuela Superior de Trabajo de Córdoba

MATRICULA PARA EXAMENES. Por disposición de la Dirección General de Enseñanza profesional y técnica, se abre matrícula en esta Escuela, calle Carbonell y Morand número 1, hasta el último día del presente mes de Agosto, para aquellos alumnos a quienes faltan, como máximo, tres asignaturas de las que se exigen a los Bachilleres para su ingreso en las enseñanzas de Auxiliares industriales, o para completar curso de esta última formación o para terminar el Curso de Técnico Industrial Mecánico.

Los exámenes comenzarán en la primera quincena del mes de Septiembre próximo.

Los alumnos que tuviesen aprobadas en el curso 1935-36, todas las asignaturas correspondientes a las enseñanzas de Auxiliar Industrial o de Técnico Industrial Mecánico, podrán solicitar de la Dirección de esta Escuela la realización de los ejercicios de Revalida que indica la R. O. de 19 de Julio de 1929, para la obtención del título correspondiente.

Asimismo, hasta fin del presente mes podrán solicitar examen de todas las asignaturas que por cualquier causa les quedaran pendientes, los alumnos de esta Escuela Superior, matriculados en el curso 1935-36, sin abono de nuevos derechos.

Córdoba 19 de Agosto de 1939.—Año de la Victoria.—El Secretario, Rafael Díaz García.—V.º B.º El Director, L. González Soriano.

Noticiario

Llegó de Madrid la distinguida señora doña Rafaela Aparicio, viuda del general Villegas Montesinos.

Don Antonio Carbonell Trillo-Figueroa, ha solicitado 260 pertenencias de mineral de Berlilio con el nombre «Interjección», en el término de Hornachuelos.

Se encuentra en Venecia los señores de Roldán Cortés (don Manuel), distinguidos amigos nuestros de Cabra.

En viaje de recreo han visitado Nápoles, Milán, Ferrara, Florencia y Verona. Ahora proseguirán su viaje a Bolonia, Roma y Turín.

Les deseamos feliz excursión por la poética tierra de Italia.

En Londres y en París causa indignación el pacto germano-ruso

Roma, 23.—Todos los periódicos anuncian con grandes titulares la inminencia del pacto de no agresión germano-soviético.

La noticia ha causado verdadera sensación.

Se comenta que con este golpe de Alemania, se ha salvado la paz y se coloca a Inglaterra y Francia en una situación verdaderamente crítica.

Moscú, 23.—La agencia oficial Tass, publica un comunicado confirmando la conclusión del pacto germano-soviético.

Dice que después del acuerdo comercial, se abordó el problema de la mejora de relaciones políticas entre ambos países, expresándose el desecho por ambas partes de desterrar la guerra entre ellas.

En los círculos políticos y diplomáticos de Moscú y Berlín, se tiene la impresión de que el pacto está ya firmado y que la visita de Von Ribbentrop a Rusia, solo obedece a dar mayor solemnidad al acuerdo.

Londres, 23.—La firma del pacto germano-ruso, ha causado enorme consternación.

Tal ha sido la impresión en los círculos políticos y en el Gobierno, que ha sido anulado el orden del día para la reunión del Gabinete británico.

Se habla también de un cambio estratégico de la política de Londres y París, en relación con Varsovia, apuntándose la posibilidad de una retirada de la promesa de ayuda que tienen hecha a Polonia.

Los periódicos de París y Londres muestran su asombro ante el pacto y reflejan que ha sido un golpe de gracia para el plan de acorralamiento.

Algunos periódicos atacan al Gobierno inglés por la lentitud con que se han llevado las negociaciones y estiman que la negativa de Polonia a que las tropas soviéticas pasaran por su territorio, ha sido la causa de que Moscú se haya entendido con Alemania.

El «Daily Herald» ataca a los soviets por la firma de este acuerdo y habla de una traición de Moscú en estos momentos en que los Estados Mayores celebran conversaciones en el Kremlin.

Un gran torero en una figura diminuta

INMENSO, ARTISTICO, COLOSAL.

Este es Luis Miguel, el benjamín de la dinastía de los hijos de Domingo. Lo podemos con mayúscula, para que se lea mejor. Así lo requiere la labor cumbre desarrollada por el chavalito, que alcanzó ayer proporciones gigantescas. El público en el paroxismo de su entusiasmo llegó a empujear cuando el niño abrió su capotillo y, sereno y seguro de sí, recibió al de Villarroel, que era bravísimo, con unos lances suaves, templados y lentos que fueron la pura esencia del bien torear. La ovación inenarrable que se produce al ejecutar unas chuecuelas, que remata tocando el testuz.

Toma las banderillas cortas y prende dos soberbios pares; al cambio en todo lo sito, cerrando el toro con otro archipuntuado. El entusiasmo en el público se ha puesto al rojo vivo y ya no cesa cuando Luis Miguel, desde el centro, brinda al público y manda recuar la gente.

La faena, a los acordes de la música, es apoteósica, colosal, magnífica. Toda la gran del toro, en la que hay pases de todas las marcas, desde el muletazo por alto hasta los de rodillas con tocadura de pitones. Hay dos molletes que hicieron crujir los cuernos del toro. En otros, se cambió la muleta a la zuda y vino un natural que se jaleó. Un espectador había arrojado su gorrión. La cogió el joven torero y la coceó en el testuz del bicho.

Una verdadera locura de torero y más locura aún en el público, que ya no sabía qué hacer. Cuando Luis Miguel «el Magulí» —así habrá que llamarle de hoy en adelante— entró a matar para dejar media estocada seguida del correspondiente descabello.

La multitud se desbordó de locura. Oreja, rabo, vuelta al ruedo, salida a los medios de los tres maradores y del padre de ellos, que fueron objeto de una formidable ovación que no cesó hasta que salieron de la plaza los diestros.

El triunfo que ayer han obtenido en esta plaza los hermanos Domingo, es de los que hacen época. Se repetirán muy en breve, y para ese día, habrá que prevenir los manicomios, porque muchos espectadores tendrán que ser recluidos en ellos. Esto es referente a los que vuelvan a presenciar tan extraordinarias proezas, porque habrá miles de ellos que no podrán entrar en la plaza, porque antes de empezar la corrida, se habrán agotado las localidades.—CASTOREÑO.

(De «Hoy», de Badajoz).

Primer aniversario del Alférez José Martínez Sánchez

¡PRESENTE!

Ahora hace justamente un año, que joven, casi un niño, fuiste llamado por Dios al reino de los ángelos. Un año ya que tu estrella, magnífica, ga nada a pulso de patriotismo, luce esplendorosa en el firmamento, junto a las de aquellos que abren el camino de la victoria lograda por Franco, Caudillo y guía de los españoles, ídolo venerado por tu ardor juvenil, que soñaba con visiones de gloria en el amanecer que no pudiste presenciar.

¡PRESENTE!

PRIMER ANIVERSARIO Don Antonio Caballero Pedraza. TENIENTE DE REGULARES, QUE MURIO POR DIOS Y POR LA PATRIA, EN EL FRENTE DE ZARZACAPILLA (BADAJOZ), EL 25 DE AGOSTO DE 1938. Su desconsolada madre, doña Concepción Pedraza, viuda de Caballero; hermana, doña Eloisa; hermano político, don Juan Romero Moreno; tíos, primos y demás familia, ruegan a sus amigos encomienden su alma a Dios Nuestro Señor. Las misas que se celebren en las Iglesias del Salvador, PP. Salesianos, Real Colegiata de San Pablo, Jesús Nazareno y Hermitas de los Pobres, de Córdoba, y las solemnes honras fúnebres en la Parroquia de Villaviciosa, estarán aplicadas por su eterno descanso.

Bodegas montesinos. Vinos-Vermouth-Cognac. Caballo Blanco. Fundadas en 1911.

Mártires de Villanueva del Rey. Tercer aniversario de los señores. Asesinados en 24 Julio 1936: Don Antonio R. Berengena Redondo, Don José Berengena León. Asesinados en 23 Agosto 1936: Don José González Pérez, Don Rafael Almisa Berengena, Don Rafael Cano Tarifa. Don Gonzalo Pirez Aguilar-Tablada, Don Ricardo Crespo Calvo, Don Herminio Berengena Cabrera, Don Antonio Risquez González, Don Antonio Risquez López, Don Lorenzo Risquez López, Don Francisco Berengena Tarifa. ¡PRESENTES! Que diere gloria en sus vidas por Dios y por España, vívidamente asesinados por los marxistas en las fechas expresadas. La Comisión gestora municipal y Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. invitan al vecindario al funeral que en su memoria se celebrará en la iglesia parroquial de Villanueva del Rey el día 23 del actual, a las diez de la mañana.

NOTICIAS POR TELEFONO Y RADIO

Es creencia general que el pacto germano-ruso aleja la posibilidad de una conflagración europea

Hoy marcha a Moscú Von Ribbentrop

Berlin, 23.—Se ha facilitado oficialmente la noticia de que hoy marcha a Moscú el Ministro de Asuntos Exteriores del Reich, Von Ribbentrop.

UN PERIODISTA EXPULSADO

Belgrado, 23.—El Gobierno ha ordenado que salga del país el periodista inglés Harrison, por haber publicado falsas informaciones acerca de la cuestión croata.

Hoy se espera en Ceuta al general Asencio

Ceuta, 23.—Hoy se espera en ésta el Alto Comisario de España en Marruecos, general Asencio.

Fueron aprobadas las instrucciones que se enviarán a los embajadores.

Después Daladier sostuvo una conferencia con el Generalísimo Gamelin, que duró 55 minutos.

El Comité de Asuntos Exteriores del Gobierno, ha sido convocado para el viernes con objeto de informar sobre la situación internacional.

Bonnet ha manifestado que el Gobierno sigue la evolución de los acontecimientos y no estima necesario convocar el Parlamento.

París, 23.—«Le Temps» cree posible que Alemania no logre lo que se propone con el pacto germano-ruso, considerando este hecho como un juego atrevido del Führer.

Washington, 23.—La noticia del pacto de no agresión germano-ruso, ha producido alza en todos los valores, considerando que se aleja la posibilidad de una guerra.

Tokio, 23.—El Gobierno reconoce la necesidad de revisar todos los planes políticos del Japón con respecto a Europa.

Se dice que el Gobierno japonés ha ordenado a su embajador en Berlín, consulte con el Gobierno alemán sobre el valor del pacto Antikomintern, después de su acercamiento a Rusia.

Roma, 23.—El «Giornale de Italia» opina que el pacto germano-ruso significa el derrumbamiento de la política de acercamiento y espera que ejerza gran influencia en el Mediterráneo oriental.

Berlin, 23.—Von Ribbentrop, llegó por la tarde a Berlín, emprendiendo por la noche su viaje a Moscú.

Antes se detendrá en una ciudad alemana, desde la cual hará el viaje en avión.

Se sabe que el Führer le ha ofrecido su propio avión cuatrimotor para realizar el vuelo, en el que le acompañarán el subsecretario de Estado, el jefe del Protocolo y otras personalidades.

El día 25 se inaugurará la Exposición de Salamanca

Salamanca, 23.—El día 25 se abrirá al público la Exposición de Anteproyectos de ensanche de la ciudad.

Al acto de apertura han sido invitados el ministro de la Gobernación, el subsecretario de este departamento, los directores generales de Administración local y Bellas Artes, y el Gobernador del Banco de Crédito Local.

Se exponen más de 150 planos, acurales, perspectivas, etc., cuyos trabajos han sido encomendados a los servicios técnicos de Falanga.

También han sido invitados el jefe de la Junta Política, el Secretario general del Movimiento y el vicesecretario señor Gamero del Castillo.

Conferencias en Londres

Londres, 23.—El «premier» inglés celebró ayer una detenida conferencia con lord Halifax.

También el encargado de Negocios de Alemania en Londres, estuvo en la residencia del jefe del Gobierno inglés.

Facilidades a los escolares combatientes

Madrid, 23.—Se ha dictado una Orden disponiendo queden exceptuados del examen de ingreso en las Universidades como escolares acreditados haber servido como combatientes, en nuestro Ejército o Milicias o haber sufrido vejámenes y persecuciones en la zona roja, y que posean el título de bachiller.

IMPOSICION AL GENERAL ARANDA DE LA MEDALLA DE MUTILADOS DE GUERRA

Valencia, 23.—En el Cuartel General del General Aranda, se ha verificado el acto de imponer la Medalla de mutilados de Guerra al ilustre defensor de Oviedo.

La imposición la llevó a cabo el general Millán Astray, cruzándose entre ambos ilustres militares frases de gran cañón.

PERIODISTAS CATALANES A BURGOS

Madrid, 23.—De paso para Burgos, estuvieron en ésta varios representantes de la prensa catalana.

Depositaron coronas ante la tumba de los periodistas caídos y del protomártir Calvo Sotelo, y estuvieron en el Palacio de la Prensa.

En Burgos, harán entrega al Ministro de la Gobernación, señor Serrano Suñer, de un pergamino, nombrándole presidente de honor de aquella Asociación.

LA EXPOSICION ESPAÑOLA EN BUENOS AIRES

Madrid, 23.—Siguen con toda actividad los trabajos para la Exposición española en Buenos Aires, de cuya importancia da idea el hecho de que el Gobierno argentino haya concedido un crédito de 50.000 pesos para subvención del Certamen que no es puramente nacional.

El Conde Ciano recibe al embajador del Japón

Roma, 23.—El ministro de Relaciones Exteriores, conde Ciano, recibió al embajador del Japón.

Se dice que trataron de la próxima firma del pacto germano-ruso.

Chamberlain hará una declaración en la Cámara de los Comunes

Londres, 23.—En la sesión del Parlamento convocada para el jueves, Chamberlain hará una declaración acerca de la situación internacional.

En la Cámara de los Lorens, hablará el ministro de Relaciones Exteriores, Lord Halifax.



Noticiario

Continúa enfermo, aunque por fortuna no es de gravedad, el general Gobernador Militar de esta plaza, don Ciriac Cascajo Ruiz.

Le descaemo completo restablecimiento.

Felicitemos a los señores de Garijo (don Eduardo), por el éxito obtenido por su hija Marina, consiguiendo el ingreso en la Universidad de Sevilla, después de reñidos exámenes.

Ayer a las seis de la tarde se celebraron en la iglesia parroquial de San Miguel, solemnes funerales por el alma del maestro nacional jubilado, don Lorenzo Ruiz Pozuelo.

Al fúnebre acto asistió numeroso dueto en el que figuraban muchos compañeros del finado, presidiendo aquél el R. P. Capuchino, Manuel de Pedraza; el presbítero don Juan B. Fernández; el jefe de la Sección Administrativa de primera Enseñanza, don José Coello Ramírez de Arellano; don Manuel Salinas Valero, don Felipe Jiménez y el maestro nacional don José Guerrero, y por la familia del finado, el hijo de éste, don Rafael, su hijo político don Alfonso Lorente Mateos, sus nietos don Lorenzo y don Luis Ruiz Moreno, don Manuel Lestón Cuena y don José Gálvez Ariza.

Terminada la ceremonia religiosa, el dueto precedido del clero, marchó al cementerio de Nuestra Señora de la Salud, en cuyas necrópolis recibió cristiana sepultura el cadáver.

Reiteramos a la familia doliente nuestro sentido pésame.

Ha rendido la jornada de la vida en nuestra capital, la ilustre señora doña Aurelia de Castro y Valero.

Era la finada dama de grandes virtudes, de sentimientos cristianos y caritativa condición, por lo que la noticia de su muerte ha causado hondo pesar entre sus numerosas amistades.

Hoy a las cinco de la tarde en la capilla parroquial del Sagrario, se verificarán solemnes funerales por el eterno descanso de su alma.

A la familia doliente y de forma especial al hijo de la extinta, don Armando Lacalle de Castro, enviamos el testimonio de nuestro pésame más sentido.

En la escuela del aniversario de los mártires de Bujalance, fueron omitidos involuntariamente los nombres de don Ignacio de Larra Córdoba, don José Holgado García del Prado y don Antonio Lora de la Torre, también víctimas de la barbarie roja.

ya necrópolis recibió cristiana sepultura el cadáver.

Reiteramos a la familia doliente nuestro sentido pésame.

Ha rendido la jornada de la vida en nuestra capital, la ilustre señora doña Aurelia de Castro y Valero.

Ayer a las seis de la tarde se celebraron en la iglesia parroquial de San Miguel, solemnes funerales por el alma del maestro nacional jubilado, don Lorenzo Ruiz Pozuelo.

Al fúnebre acto asistió numeroso dueto en el que figuraban muchos compañeros del finado, presidiendo aquél el R. P. Capuchino, Manuel de Pedraza; el presbítero don Juan B. Fernández; el jefe de la Sección Administrativa de primera Enseñanza, don José Coello Ramírez de Arellano; don Manuel Salinas Valero, don Felipe Jiménez y el maestro nacional don José Guerrero, y por la familia del finado, el hijo de éste, don Rafael, su hijo político don Alfonso Lorente Mateos, sus nietos don Lorenzo y don Luis Ruiz Moreno, don Manuel Lestón Cuena y don José Gálvez Ariza.

Terminada la ceremonia religiosa, el dueto precedido del clero, marchó al cementerio de Nuestra Señora de la Salud, en cuyas necrópolis recibió cristiana sepultura el cadáver.

Reiteramos a la familia doliente nuestro sentido pésame.

Ha rendido la jornada de la vida en nuestra capital, la ilustre señora doña Aurelia de Castro y Valero.

Era la finada dama de grandes virtudes, de sentimientos cristianos y caritativa condición, por lo que la noticia de su muerte ha causado hondo pesar entre sus numerosas amistades.

Hoy a las cinco de la tarde en la capilla parroquial del Sagrario, se verificarán solemnes funerales por el eterno descanso de su alma.

A la familia doliente y de forma especial al hijo de la extinta, don Armando Lacalle de Castro, enviamos el testimonio de nuestro pésame más sentido.

En la escuela del aniversario de los mártires de Bujalance, fueron omitidos involuntariamente los nombres de don Ignacio de Larra Córdoba, don José Holgado García del Prado y don Antonio Lora de la Torre, también víctimas de la barbarie roja.

Se cree que el pacto germano-soviético influirá grandemente en la situación internacional

Londres, 23.—Las misiones militares anglo-francesas que se encuentran en Moscú, han celebrado una nueva entrevista con los delegados soviéticos.

En los medios soviéticos de Londres, estiman que no hay motivo para que se puedan interrumpir las conversaciones anglo-franco-soviéticas, como consecuencia del pacto con Alemania.

Roma, 23.—La prensa hace notar que el pacto germano-ruso, no compromete la concepción ideológica de ambos países.

Considera que el convenio no es una transformación ideológica, sino una coincidencia de intereses políticos.

Budapest, 23.—Algunos periódicos comentando el pacto entre Alemania y Rusia, dicen que Italia puede ser la llave para actuar de mediador en la situación internacional.

Londres, 23.—En los medios autorizados se declara que el pacto germano-ruso, modificará el panorama internacional y tendrá hondos repercusiones.

Durante toda la mañana, una gran multitud se estacionó ante Downing Street, domicilio de Chamberlain, ansiosa de conocer las noticias internacionales.

El «Premier» celebró una larga entrevista con Lord Halifax.

En Bolsa han sufrido una baja los valores. La presión contra la libra esterlina ha sido particularmente fuerte. Los fondos de estabilización han necesitado hacer grandes compras de dólares para mantener su nivel.

Londres, 23.—A las cinco y media de la tarde terminó el Consejo de Ministros que duró tres horas y media.

A la salida los ministros fueron matadamente acosados por los periodistas que solicitaban información.

En las oficinas de los ministerios se nota una gran actividad política y diplomática.

Los ministros dijeron que se habían ocupado de los últimos acontecimientos.

Al terminar el Consejo, se radió un aviso llamando a los diputados para que acudan el jueves en que se reunirá la Cámara de los Comunes en sesión extraordinaria.

París, 23.—El Gobierno se ha reunido en Consejo bajo la presidencia de Daladier.

Fue examinada la situación internacional y se estudiaron los informes enviados por los representantes de Francia en el extranjero.

COLISEO SAN ANDRES

Espectáculo flamenco

Imponente aspecto ofrecía anoche el Coliseo San Andrés.

«El Píntos», «El Sevillanito», «La Niña de los Peñes» y «Canalejas», destacadas figuras en el arte flamenco, llenaron totalmente el bonito local.

Cada uno de estos artistas, en su turno, cantaron su género favorito, y que les diera justa fama en el difícil arte.

El público los aplaudió mucho, haciéndoles repetir, sobre todo a Pastora.

Servicio Nacional del Trico

JEFATURA PROVINCIAL DE CORDOBA

Por el presente se recuerda a todos los productores y tenedores de cereales de la provincia, la obligación en que se encuentran de prestar declaración C-1 en los Ayuntamientos respectivos antes de finalizar el mes, del trigo y demás cereales recogidos en la presente cosecha; advirtiéndoles de la responsabilidad en que incurren los que por cualquier causa dejaren de hacerlo, así como los que falseen dichas declaraciones.

Córdoba 21 de Agosto de 1939. Año de la Victoria.—El Jefe Provincial del Servicio.

Gobierno Civil

Salvoconductos recibidos en este Gobierno Civil para todo el territorio Nacional durante seis meses, y que deberán recoger los interesados en la comisaría de Investigación y Vigilancia (Gabinete de Identificación) horas de diez a trece:

Don Felipe Navajas Siendones, don Gerónimo Rodríguez de Templeque, don Manuel Barbuado Ruiz, don Manuel Vigo Calvo, don Eugenio Olid Corpas, don Rafael Muriel Vizcuet, don Antonio Jiménez Maldonado, don Leoncio Maqueda Torres, don José Espejo Carmona, don Eduardo Cerezo Rojas, don Jos Bautista Escudero, don Antonio Hidalgo Cuevas, don Rafael Llamas Villar, don Rafael León Manzano.

Córdoba 22 de Agosto de 1939.—Año de la Victoria.

SUCESOS

ARROLLADO POR UN CARRO

En el paseo de la Ribera fué arrollado por un carro el vecino de esta capital Francisco Calderón Alvaro, de 30 años.

Ingresó en la Casa de Socorro, siendo asistido de contusiones erosivas, leves, en el dorso del pié izquierdo.

ENTRE ELLAS

Esperanza Gálvez Ruiz y una tal Esperanza (a) «La Finoquico», promovieron «jarrana» en la Venta «La Primera».

«La Finoquico» arrojó un vaso de cristal a su contrinante, resultando ésta con heridas incisivas cortantes en el labio inferior y gran hemorragia.

Se le asistió en la Casa de Socorro, pasándose el parte a la Comisaría.

INDIVIDUO PELIGROSO

Por los agentes de Investigación y Vigilancia señores Muñoz Martínez y Pérez Marmol, ha sido detenido un sujeto llamado Manuel Dabrio García, fichado como peligroso de acción, el cual huyó de Córdoba al iniciarse el Glorioso Movimiento.

PERDIDA día 7 perra pachona, blanca y negra pintoreada. Se suelta a quien la encuentre, la entregue Cuartel Marrubial, 29 Escuadrón Caballería, donde gratificarán.

PANTALLA

Plaza de Toros.—Ideal Cinema

Hoy miércoles, desde las nueve y media CINCO CUNITAS, magnífica película FOX en español. La primera producción en que intervienen las famosas QUINTAS de América, LAS CINCO HERMANAS GEMELAS DOINNE, Annette, Cecile, Ivonne, Marie y Emilie, en unión del celebrado actor Jean Hersholt. Silla 120, especial para niños 0'60, Grada, 0'30, especial para señoras 0'15. Mañana Jueves: la gran película alemana TRENCK EL CAUTIVO, por la bellísima estrella Dorothea Wiesk.

Espectáculos Empresa

A. Cabrera

FUNCIONES PARA HOY MIERCOLES

Parque Recreativo

A las nueve. Único día de proyección de la gran película Columbia, titulada UNA NOCHE DE AMOR, con GRACE MOORE. La más hermosa opereta llevada a la pantalla.—Sillas, 1'20. Niños, 0'60.—Mañana, AGUILAS RIVALES.

Coliseo an Andrés

Hoy desde las nueve, la gran película Paramount, en español, TANGO BAR, con Carlos Gardel.—Sillas, una peseta. Niños, 0'50.—Mañana, MARÍA ELENA, hablada en español.—En esta semana, LA PEQUEÑA CORONELA.

Terraza del Cine Góngora

Hoy a las nueve y quince minutos, en función continua. Primero: La gran revista Universal OPERA TELEFONICA. Segundo: El gran Columbo en los mayores éxitos musical en VIVIR PARA SONAR. Silla, 1'20.—Mañana: LA GRAN DUQUESA ALEJANDRA. No deje de ver el mayor éxito de la temporada; CIEN DIAS (NAPOLEON).

Cine Alkazar

(Local de verano) Teléfono 1723

Hoy miércoles desde las nueve y cuarto de la noche. La gran producción Warner Bros, EN POS DE LA VENTURA, por Josephine Hutchinson y Dick Powell. Silla, 1'20, niños y militares sin graduación 0'60. Mañana: GRAND HOTEL, por Greta Galbo, Joan Crawford y John Barrymore.

El Viernes: CARMEN (LA DE TRIANA), por Impario Argentina.

FABRICACION Isostas hidráulicas, Pablo Camacho Reloñá, Ronda Isasa, sin número. Teléfono, 20-63. Córdoba.

SE ADMITEN uno o dos huéspedes en familia. Rey Heredia, 5.

SE TRASPASA negocio, calle Cardenal González, 38. Puede verse a cualquier hora.

SE VENDEN dos chalet en Huerta de la Reina y una casa en la calle Osario. Razón: Teléfono 2875.

VENDO estantería, mostrador de cinco metros tapa nogal; veladores, borriquetes, tablón flandes, bastidores, palmeras. Razón: Espejo, 10.

SE VENDE comedor seminuevo y varias cosas más, en Cardenal Herrero número 2 principal. Horas de verlo, de once a una y de cinco a siete.

EN CASA particular se desea caballero o matrimonio formal estable. Sevilla, 9, segundo izquierda.

SE VENDE un solar de 280 metros en la Huerta Cardosa, calle primera. Para tratar: Cardenal Herrero, número 1.

SASTRE necesita oficiales, ayudantes y aprendizas. Morería, 12.

CEDO HABITACION amueblada para dormir. Reyes Católicos, 17, primero izquierda.

CONSEJO NACIONAL DE SERVICIOS TÉCNICOS

La autarquía económica en España

La Falange llama a esta tarea a todos los españoles de buena voluntad, aunque no militen en sus filas, porque la aportación de todos es imprescindible para levantar a España. Y en el Consejo, todos los trabajos presentados se examinarán y estudiarán, para proponer al Caudillo, por intermedio de nuestras Jerarquías, la solución que corresponda, de acuerdo con el espíritu de nuestra Revolución Nacional. Y la Falange en vigilia permanente asumirá; la tarea de exigir que, en esto como en todo, la voluntad del Caudillo se cumpla.

La Falange invita a todos los técnicos españoles a que laboren por la Patria, estén o no afiliados a nuestra Organización; a cuyo efecto pueden remitir sus trabajos a esta Delegación Provincial de Servicios Técnicos, Puerta del Rincón número 102, o a la Delegación Nacional de Servicios Técnicos, Martínez Campos número 43, primero. Madrid.

Un brillante festival taurino en Ecija

El pasado domingo se verificó en la plaza de toros de Ecija un brillante festival taurino a beneficio de la Hermandad del Cristo de San Gil, patrocinado por el general Jefe de la 31 División, don José Martín Prat.

La plaza presentaba un lleno imponente. Se lidiaron cinco novillos cedidos por los ganaderos Vázquez Hermanos, Lacoba, Artaza, Félix Moreno y Albaída, que dieron un buen juego, destacando por su suavidad y bravura el de esta última divisa.

Julio García «Palmeño», tuvo una completa actuación, con capote y muleta. Mató bien, concediéndosele los apéndices.

Fernando Saco «Cantimplas Chico», que sustituía a Máximo Colomo por enfermedad de éste, muy lucido con el capote y banderilla. Breve con la muleta y bien matando; recibió gran ovación.

Paco Bernal, pasó a la enfermería al entrar a amatar, despatchando Palmeño el bicho, del que cortó una oreja.

Pepe Lacoba tuvo una gran tarde. Filigranero con el capote y magistral con la muleta, fué aplaudidísimo. Con el estoque cumplió bien.

A Paz Domínguez le cupo en suerte el mejor bicho. El muchacho se lució en todas las suertes mostrándose valiente y torero.

Finalmente la Banda «Los Califas» dió un concierto, despatchando una becerro donada por los Herederos de García Pedraza.

De director de lidia actuó el diestro «Manolete»; bregando y banderilleando con acierto «Zurito», «Gallo», «Barquero», «Chiquilín» y Guerrilla.

Una sección de Regulares a caballo corrió admirablemente la pólvora, cerrándose de esta forma el magnífico festival, por cuya organización felicitamos a los señores don Julio Soto, don Zoilo Duque y a su colaborador el teniente ayudante, señor Doz.—J.

Ayuntamiento de Córdoba

Por acuerdo de la Comisión Gestora Municipal de esta villa, se saca a pública subasta la ejecución de las obras de aumento de abastecimiento de aguas, que tendrá lugar a los veinte días de la publicación del edicto correspondiente en el Boletín Oficial, bajo el tipo de TREINTA Y SEIS MIL SEISCIENTAS UNA PESETAS, CINCUENTA Y CUATRO CENTIMOS, durante cuyo plazo podrán presentarse proposiciones en pliego cerrado, previa constitución de la fianza provisional, consistente en el cinco por ciento del tipo de subasta.

Iznájar 18 de Agosto de 1939.—Año de la Victoria.—El Alcalde, Miguel A. de Sotomayor.

ARRIENDO casa-horno, calle Abéjar, 17, para vivienda o industria. Tratar: María Auxiliadora, 145.

SE VENDE camioneta Chevrolet seis cilindros. Razón: Lucano, 15. Cochera.

REPRESENTANTE

persona bien introducida en todas las Industrias consumidoras de carbón.

Asunto de gran importancia y de excelentes beneficios. Indispensable buenas referencias. Escribir con toda clase de detalles al número 9247 Vergara 11.-BARCELONA

“Auxilio Social”

LA COLONIA INFANTIL MARITIMA

El domingo último visitamos en Rota a la Colonia Infantil de «Auxilio Social» de Córdoba.

Todas las niñas se encuentran en perfecto estado de salud y muestran en su carne tostada los beneficios del aire marino y del sol.

El domingo por la tarde el dúo del «Cine Pérez Galdós», obsequió a las niñas cordobesas con una función en la que se proyectaron películas infantiles.

Córdoba 22 de Agosto de 1939.—Año de la Victoria.

Aviso a los labradores

SINDICATO AGRICOLA DE REMOLACHEROS

Se pone en conocimiento de los agricultores, que se están confeccionando en este Sindicato las listas de pedidos de patatas alemanas «Original P. S. G. Erdgold», que tan buenos resultados vienen dando en toda Andalucía, como patatas de simiente.

Advertimos a todos los interesados que tendrán que enviarnos sus pedidos antes de la primera quincena de Septiembre, para nosotros a la vez hacerlo a las casas productoras, que por las distancias y circunstancias climatológicas, necesitan de una cantidad de tiempo de bastante consideración para enviarnos dicho artículo.



Un hombre muere repentinamente

En la mañana de ayer apareció muerto en la gradilla de una casa de la calle Fernando Colón, el guardacalle de la misma, Francisco García Pulido, de 54 años, casado, natural de Córdoba y con domicilio en Arenillas, 25.

Parece ser que la muerte le sobrevino a consecuencia de una congestión.

El Juzgado de guardia se personó en dicho lugar, ordenando el levantamiento del cadáver y su traslado al departamento anatómico para serle practicada la autopsia.

Advertisement for G. INFANTE De las CLINICAS de FRIBURGO (Alemania) y OSLO (Noruega) DIABETES NUTRICION Y SANGRE CONCEPCION, 27. CORDOBA

RELIGIOSAS

MIERCOLES 23 DE AGOSTO

SANTORAL DEL DIA.—Santos Felipe Benito, cf.; Zaqueo, Víctor, Flaviano, obispos; Quiriaco, ob.; Máximo, pb.; Arquela, doctor; Donato, Valeriano, Claudio, Timoteo, Fructuosa, mártires.

JUBILEO CIRCULAR.—Hoy y mañana en la iglesia del Cister.

CULTOS

EN SAN PABLO.—Del 19 al 27, solemne novena en honor del Inmaculado Corazón de María.

A las ocho de la mañana misa de Comunión General. Por la tarde a las siete, ejercicio y sermón por el R. P. Teodoro Arzuaga, C. M. F., de esta Residencia.

JUEVES 24 DE AGOSTO

SANTORAL DEL DIA.—Santos Bartolomé, ap.; Tolomeo, Román, obs.; Jorge, monje; Aurea